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FAZA RAZVOJA 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE, USEVI LUBENICE SE U ZAVISNOSTI OD LOKALITETA I VREMENA 
SETVE ODNOSNO SADNJE, NALAZE U RAZLIČITIM FAZAMA CVETANJA I RAZVOJA PLODA. 
 

 
SLIKA 1. FAZA RAZVOJA LUBENICE 



 
VIZUELNIM PREGLEDIMA USEVA REGISTRUJE SE PRISUTVO SIMPTOMA ANTRAKNOZE 
LUBENICE I DINJE (Colletotrichum lagenarium), CRNE PEGAVOSTI LUBENICE (Alternaria 
cucumerina) KAO I PRISUSTVO LISNIH VAŠI (Aphididae). 
 
ANTRAKNOZA LUBENICE I DINJE (Colletotrichum lagenarium) 
 
ANTRAKNOZA LUBENICE I DINJE JE PATOGEN KOJI SE SVAKE GODINE JAVLJA U NAŠOJ 
PROIZVODNJI, A U GODINAMA KAO ŠTO JE OVA, U KOJIMA SE PROIZVODNJA ODVIJA U 
VLAŽNIM USLOVIMA, MOŽE U POTPUNOSTI UNIŠTITI PRINOS LUBENICE I DINJE. 
 
OVAJ PATOGEN NAPADA SVE NADZEMNE ORGANE BILJKE. NA LISTOVIMA SIMPTOMI 
BOLESTI SE POJAVLJUJU U VIDU OKRUGLASTIH PEGA SIVKASTO-MRKE BOJE U OKVIRU KOJIH 
DOLAZI DO NEKROZE TKIVA. USLED JAČEG NAPADA DOLAZI DO POTUNOG SUŠENJA 
LISTOVA. NA VREŽAMA SE OBRAZUJU VEĆE ILI MANJE UZDUŽNE PEGE UTONULE U TKIVO 
IZNAD KOJIH DOLAZI DO SUŠENJA DELOVA VREŽE. NA PLODOVIMA SE OBRAZUJU MRKE 
PEGE U OKVIRU KOJIH JE TKIVO ULEGLO. KROZ OVE OTVORE DOLAZI DO PRODIRANJA 
PATOGENA PROUZROKOVAČA RAZLIČITIH VRSTA TRULEŽI, TE NAPADNUTI PLODOVI GUBE 
TRŽIŠNU VREDNOST. 
 

 
SLIKA 2. SIMPTOM ANTRAKNOZE NA LISTU LUBENICE 
 
GLJIVA KOJA PROUZROKUJE ANTRAKNOZU LUBENICE I DINJE PREZIMLJAVA U ŽETVENIM 
OSTACIMA I NA SEMENU U OBLIKU MILELIJE ILI KONIDIJA. POVOLJNI USLOVI ZA 
OSTVARENJE INFEKCIJA I ŠIRENJE OVOG PATIGENA JE KIŠNO I TOPLO VREME. OVAKVI 
USLOVI POGODUJU I RAZVOJU PROUZROKOVAČA CRNE PEGAVOSTI LUBENICE.   



 
SLIKA 3. SIMPTOM ANTRAKNOZE NA VREŽI 
 

 
SLIKA 4. SIMPTOM CRNE PEGVOSTI LUBENICE 
 
PREPORUKA 
 
S OBZIROM NA POVOLJNE USLOVE ZA RAZVOJ NAVEDENIH PATOGENA PROIZVOĐAČIMA SE 
PREPORUČUJE PREGLED USEVA I UKOLIKO SE REGISTRUJE PRISUSTVO SIMPTOMA PRIMENA 
REGISTROVANIH FUNGICIDA: 



PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA 

QUADRIS TOP, TEATAR PLUS AZOSKISTROBIN+DIFENOKONAZOL 1 L/HA 

 
LISNE VAŠI (Aphididae) 
 
VIZUELNIM PREGLEDOM USEVA LUBENICE REGISTROVANO JE PRISUSTVO LISNIH VAŠI. 
DIREKTNE ŠTETE NASTAJU KAO POSLEDICA NJIHOVE ISHRANE. USLED SISANJA BILJNIH 
SOKOVA DOLAZI DO DEFORMACIJE, ZAOSTAJANJA U PORASTU I SUŠENJA I PROPADANJA 
BILJNIH ORGANA. INDIREKTNE ŠTETE NASTAJU USLED LUČENJA MEDNE ROSE NA KOJU SE 
NASELJAVA GLJIVA ČAĐAVICA. PORED NAVEDENOG VAŠI SU I PRENOSIOCI VELIKOG BROJA 
BILJNIH VIRUSA. 
 

 
SLIKA 5. SIMPTOM PRISUSTVA LISNIH VAŠI NA LISTU LUBENICE 
 



 
SLIKA 6. SIMPTOM PRISUSTVA LISNIH VAŠI NA LISTOVIMA LUBENICE 
 
PREPORUKA 
 
PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE PREGLED USEVA I UKOLIKO SE REGISTRUJE PRISUSTVO 
VAŠI PRIMENA REGISTROVANOG INSEKTICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA 

KOHINOR 200 SL IMIDAKLOPRID 0,5-0,6 L/HA 

 
U USEVIMA KOJI SU U FAZI CVETANJA PRIMENA INSEKTICIDA SE NE PREPORUČUJE. 
PRIMENU INSEKTICIDA TREBA SPROVODITI U VEČERNJIM ČASOVIMA KADA PČELE I DRUGI 
POLINATORI NISU PRISUTNI NA PARCELAMA I OKOLNOJ VEGETACIJI. 
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